

**ОТЧЁТ**  
**о работе управления экономики, инвестиций, развития**  
**предпринимательства, потребительского рынка и услуг**  
**за 2022 год**

Основными задачами Управления являются:

- разработка и осуществление мер по обеспечению комплексного социально - экономического развития территории;
- организация разработки и сопровождение реализации стратегии развития города Владимира, целевых программ;
- подготовка предложений и реализация мер по улучшению инвестиционного климата в городе Владимире;
- реализация единой политики в области развития малого и среднего предпринимательства, потребительского рынка и услуг;
- создание условий, необходимых для устойчивого обеспечения населения города продовольственными и непродовольственными товарами, услугами общественного питания и бытового обслуживания.
- организация работы по планированию и оценке результатов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений, разработка предложений по повышению эффективности использования муниципального имущества;
- обеспечение реализации государственной политики в сфере трудовых отношений;
- организация обеспечения оценки регулирующего воздействия;
- содействие развитию конкуренции в курируемых сферах.

В соответствии с распоряжением администрации Владимирской области от 21.02.2022 № 122-р «Об утверждении перечня пунктов временного размещения» в городе Владимире развернуты пункты временного размещения для граждан Российской Федерации, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке. Сотрудниками управления ведется постоянный контроль за организацией проживания и качеством питания проживающих граждан. Еженедельно проводится анализ и проверка документов по учету, регистрации и организации питания. Для усиления контроля за организацией и качеством питания, соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, правил и норм, гигиенических нормативов, действующих при оказании услуг питания, в управлении создана комиссия, которая на регулярной основе проводит контрольные мероприятия в пунктах временного размещения.

В 2022 году сотрудниками управления проводилась работа с руководителями организаций города по обеспечению средствами материально-технического оснащения военнослужащих, призванных в рамках частичной мобилизации для участия в СВО, а также выполнению плановых показателей по призыву граждан на военную службу в связи с принятием Указа Президента РФ от 21.09.22 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Проводилась работа с предприятиями потребительского рынка по оказанию гуманитарной помощи мобилизованным гражданам и их семьям, помощи войсковой части по ремонту грузовой техники.

### *1. Отдел экономики и прогнозирования.*

Подготовлен отчет Совету народных депутатов города Владимира о результатах деятельности администрации города.

Разработан сводный доклад главы администрации муниципального образования город Владимир о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования город Владимир за 2021 год и их планируемых значениях на 2022 - 2024 годы в соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и распоряжением Правительства РФ от 11.09.2008 № 1313-р.

Структурным подразделениям администрации города оказывалась методическая помощь по порядку заполнения и расчету показателей эффективности деятельности. Проведен анализ отдельных показателей эффективности, имеющих отрицательную динамику, с направлением информации в соответствующие структурные подразделения администрации города. Отдельные показатели развития, характеризующие эффективность деятельности, рассчитывались самостоятельно, в т.ч. осуществлен расчёт показателей обеспеченности инфраструктурой социальной сферы - парками, клубами, библиотеками, спортивными залами, плоскостными сооружениями, плавательными бассейнами от нормативной потребности до 2023 года; оборота розничной торговли.

Отчетная информация о показателях оценки эффективности деятельности муниципального образования г.Владимир за 2017-2021 годы (с расшифровкой порядка расчета показателей) внесена в базу данных системы ГАС «Управление».

Проведен мониторинг достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования г.Владимир в сравнении с городами ЦФО в целях формирования рейтинга города Владимира среди городов ЦФО за 2021 год.

Продолжено ведение мониторинга социально-экономического развития города в целом и в разрезе отраслей городской экономики, который ежеквартально размещается на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира.

Подготовлена аналитическая справка о реализации прогноза социально-экономического развития города за 2021 год (соответствие показателей прогноза фактическим данным) и предоставлена в финансовое управление.

Подготовлен отчет на публичные слушания «Об итогах социально-экономического развития муниципального образования город Владимир за 2021 год» с видеопрезентацией.

Обеспечивался сбор данных и проведение мониторинга показателей социально-экономического развития города Владимира за 2021 год в сравнении с областными центрами Центрального Федерального округа в целях формирования рейтинга города Владимира среди городов ЦФО.

Заполнены показатели форм государственного статистического наблюдения № I-администрация «Сведения о муниципальных образованиях»; № I-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» за 2021 год.

Разработан прогноз социально-экономического развития муниципального образования на среднесрочный период, являющийся основой разработки бюджета города (предварительный и уточненный). Прогноз социально-экономического развития муниципального образования город Владимир утвержден постановлением администрации города Владимира от 15.11.2022 № 6007 «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования город Владимир на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Структурным подразделениям администрации города оказана методическая помощь по порядку заполнения и расчету показателей прогноза, для подготовки пояснительной записки направлены материалы 10 городов РФ.

Подготовлен доклад с видеопрезентацией для выступления по вопросу «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования город Владимир на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» на публичных слушаниях 02 декабря по проекту бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Осуществлялось формирование отчетности по прогнозу социально-экономического развития города в системе ГАС «Управление».

В рамках проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативно-правовых актов подготовлено 5 заключений по проектам НПА, прошедшим публичные обсуждения, предоставившим сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов. В рамках оказания методической помощи структурным подразделениям администрации города подготовлен обзор практики проведения ОРВ другими городами.

Подготовлен отчет по плану мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании город Владимир за 2021 год.

Подготавливалась информация о еженедельном мониторинге ситуации на рынке труда по вопросам: численности безработных граждан; задолженности по заработной плате в организациях города.

Подготовлен паспорт социально-экономического развития города за 2001 - 2021 годы, включающий таблично-аналитическую информацию по развитию отраслей экономики и социальной сферы (включая справочную информацию о перечне организаций по основным отраслям экономики и социальной сферы).

Обеспечено ведение реестра социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей поддержки, оказываемой администрацией города.

Сформирован Муниципальный заказ на предоставление статистической информации Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Владимирской области (Владимирстатом). Ведется контроль исполнения Владимирстатом муниципального контракта по предоставлению статинформации (оплата услуг, полнота поступления материалов по стоимости и периодичности) администрации города Владимира. Организована система использования статистических материалов в администрации города. Статистическая информация ежедневно размещается на общедоступном диске «i» для пользователей структурных подразделений администрации города.

На официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира размещена следующая информация:

- мониторинг социально-экономического развития (ежеквартальный, годовой) - текстовый материал о социально - экономической ситуации по основным сферам (видам) экономической деятельности и табличный материал;
- прогноз социально-экономического развития муниципального образования город Владимир на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;
- ежегодный доклад главы администрации об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления;
- перечень проектов НПА об ОРВ и экспертизе (с приложениями документации по этапам);
- паспорт развития города;
- реестр социально-ориентированных организаций города Владимира.

В 2022 году обеспечена координация деятельности структурных подразделений администрации города по вопросам реализации мероприятий региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», а также муниципальных программ.

В 2022 году город Владимир принимал участие в реализации мероприятий 4 национальных проектов («Образование», «Демография», «Жилье и городская среда», «Безопасные качественные дороги») и входящих в них 9 региональных проектов, общий объем финансирования которых из бюджетов всех уровней составил 1,7 млрд. руб.

В соответствии с постановлением администрации города от 21.08.2019 № 2253 управлением экономики осуществляется общая координация, регулярный

мониторинг и контроль реализации мероприятий национальных/региональных проектов: ежемесячное формирование и анализ сводной информации, контроль за достижением результатов и показателей, анализ возникающих рисков. Также ежемесячно осуществляется подготовка сводной информации мониторинга реализации мероприятий национальных/региональных проектов в прокуратуру города Владимира.

Организовано регулярное информационное сопровождение хода реализации мероприятий национальных проектов на территории города на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира (раздел «Реализация национальных проектов»).

В целях повышения эффективности и результативности расходования бюджетных средств осуществляется внедрение программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета города.

В феврале - марте 2022 года подготовлен сводный отчет о ходе реализации муниципальных программ по итогам 2021 года, в котором дана оценка результативности 26 действующих в указанном периоде программ, а также предложения по повышению их результативности. Для каждой из программ был определен рейтинг эффективности программы в отчетном периоде. Максимальный рейтинг 1,0 получили 4 муниципальных программы:

Сводный отчет о ходе реализации муниципальных программ направлен главе администрации города, размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира в разделе «Муниципальные программы», а также включается в состав годового отчета об исполнении бюджета города.

В отчетном году обеспечено сопровождение 26 муниципальных программ (экспертиза изменений в программы, консультационная помощь ответственным исполнителям программ). Всего в 2022 году подготовлено 132 заключения на проекты муниципальных программ и проекты постановлений администрации города по внесению в них изменений. В течение года осуществляется сбор информации и подготовка оперативных квартальных отчетов (за I полугодие и III квартал) о реализации муниципальных программ и об участии города Владимира в государственных программах (федеральных и областных).

Подготовлен, согласован и утвержден «Перечень муниципальных программ города Владимира для реализации в очередном 2023 финансовом году и плановом периоде 2024-2025 годов».

В целях совершенствования применения программно-целевого планирования бюджетных расходов совместно с финансовым управлением разработаны и утверждены изменения в Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Владимира, в части уточнения структуры программ и процесса внесения изменений в муниципальные программы (постановления администрации города от 24.11.2022 № 6242).

Структурным подразделениям администрации города, являющимися ответственными исполнителями муниципальных программ, оказывалась

консультационная и методическая помощь по разработке новых муниципальных программ для реализации начиная с 2023 года:

- «Развитие муниципальной службы в администрации города Владимира»;
- «Информатизация органов местного самоуправления города Владимира и защита информации».

Специалисты отдела принимают участие в формировании проекта бюджета на очередной 2023 финансовый год и плановый период 2024 - 2025 годов в части формирования программной части бюджета города Владимира. Всего в 2023 году планируется обеспечить реализацию 25 муниципальных программ с общим объемом финансирования за счет бюджетных средств 9,02 млрд. руб.

На официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира поддерживается в актуальном состоянии раздел «Документы стратегического планирования»: регулярно обновляются сведения о реализуемых муниципальных программах, а также размещаются сводные отчёты об оценке их эффективности. С 2019 года осуществляется процедура общественного обсуждения проектов вновь разрабатываемых муниципальных программ на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира и в ФИС СП ГАС «Управление».

Большая работа проводится в целях реализации постановления Правительства РФ от 25.07.2015 № 631 «О порядке государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования»:

- оказывается консультационную помощь структурным подразделениям администрации города по вопросам ввода муниципальных программ и отчетов об их реализации в ФИС СП ГАС «Управление»;

- осуществляется мониторинг ввода отчетности о реализации муниципальных программ в ФИС СП ГАС «Управление». По состоянию на 01.12.2022 обеспечен 100 % ввод отчетности за период 2012 - 2021 годов;

В рамках организации работы по повышению эффективности управления муниципальным имуществом и усилению ответственности руководителей муниципальных предприятий, а также хозяйственных обществ, в уставных капиталах которых более 50% акций (долей) находится в муниципальной собственности, подготовлено и проведено шесть заседаний балансовой комиссии администрации города Владимира.

На заседаниях балансовой комиссии по рассмотрению результатов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий за 2021 год была утверждена бухгалтерская отчетность. Деятельность 8-ми муниципальных предприятий признана удовлетворительной, МУП «Мелкий опт», МУП «Владимирский центральный рынок», МУП «Владимирводоканал», МУП «Владимирские тепловые электрические сети», МКП «Жилищно-коммунальное хозяйство», МУП «Спецкомбинат ритуальных услуг» и МУП

«Городская управляющая компания». На двух заседаниях балансовой комиссии были рассмотрены и утверждены проекты программ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий на 2022 год.

Подготовлен годовой отчет об итогах работы муниципального сектора экономики за 2022 год и отчет о выполнении решений балансовой комиссии администрации города Владимира, принятых в 2022 году.

В рамках исполнения постановления от 31.10.2013 № 3926 :

- ежеквартально проводился анализ выполнения основных показателей программ финансово - хозяйственной деятельности муниципальных предприятий, состояния их расчетов по налогам и иным обязательным платежам;

- подготовлены заключения к проектам программ финансово-хозяйственной деятельности предприятий и предложения по повышению эффективности их работы на 2023 год.

Рассмотрено 20 обращений муниципальных предприятий по согласованию крупных сделок.

Проведен анализ размеров оплаты труда руководителей муниципальных предприятий г. Владимира за 2022 год. Нарушений в оплате труда руководителей не выявлено. Превышение утвержденных предельных уровней соотношения среднемесячной заработной платы руководителей и среднемесячной заработной платы работников не допущено.

Во исполнение постановления администрации города Владимира от 25.01.2018 № 116 информация о среднемесячной заработной плате руководителей предприятий, их заместителей и главных бухгалтеров за 2021 год размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира в соответствующих разделах.

Разработан и утвержден план развития муниципального сектора экономики на 2023 — 2025 годы.

## *2. Отдел предпринимательства и инвестиций.*

В целях реализации подп.33 п.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в 2022 году осуществлялась реализация следующих мероприятий по содействию развитию малого и среднего предпринимательства.

Подготовлено 3 постановления администрации города о внесении изменений в муниципальную Программу содействия развитию малого и среднего предпринимательства в городе Владимире, утвержденную постановлением администрации города от 17.09.2021 № 2367. Ежеквартально формировался отчет о реализации Программы содействия развитию малого и среднего предпринимательства, оценены показатели результативности Программы за 2021 год. Подготовлена информация о реализации Программы в 2021 году и сделан доклад на комитете Совета народных депутатов

города Владимира.

В целях реализации Программы подготовлено постановление администрации города о внесении изменений в Порядок финансирования за счет средств бюджета города мер финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденный постановлением администрации от 19.08.2011 № 1994. Подготовлено 2 постановления о внесении изменений в административный регламент предоставления услуги финансовой поддержки, утвержденный постановлением администрации от 09.07.2012 № 2996.

Обеспечена реализация 5 видов финансовой поддержки - поддержка предоставлена 39 субъектам предпринимательства (обработано 56 заявок). Проведен конкурс по отбору предпринимательских проектов на предоставление грантов. Принято и обработано 3 заявки, по всем заявителям организовано получение информации в порядке электронного межведомственного взаимодействия. Организованы заседания конкурсной комиссии. Победителем признан 1 субъект, с которым заключен договор на предоставление гранта. Подготовлено соответствующее распоряжение администрации города о выплате победителю конкурса средств гранта.

Продолжена работа по возврату предоставленного в 2014 году гранта ООО «Сирша» в связи с установлением совместно с правоохранительными органами факта мошенничества. Осуществлено взаимодействие по исполнительному производству со службой судебных приставов, проводился поиск имущества должника для наложения взыскания, принимались меры обеспечительного характера. В результате в бюджет возвращены средства в сумме 270,5 тыс. руб. (из 300,0 тыс. руб.)

Проведено 2 конкурса по отбору проектов для предоставления субсидий на возмещение затрат по договорам лизинга и за приобретенное оборудование, на которые подано 30 заявок. В целях уточнения сведений о получателях поддержки в порядке межведомственного взаимодействия подготовлено более 100 запросов в Федеральную налоговую службу, Фонд социального страхования, управление муниципальным имуществом и управление земельными ресурсами. По итогам заявочной кампании подготовлена аналитическая информация и проведены заседания конкурсной комиссии, по результатам которых субсидии по лизингу предоставлены 10 получателям, за оборудование — 8 получателям. С получателями поддержки заключены договоры и подготовлено 3 распоряжения администрации города о предоставлении субсидий.

В течение года организовано возмещение затрат производителям за участие в выездных выставках федерального и международного уровня. Выполнены расчеты, заключены договоры, подготовлены распоряжения администрации города и осуществлено возмещение затрат 13 субъектам.

В течение года осуществлялось рассмотрение заявок на возмещение затрат субъектам предпринимательства за обучение сотрудников или собственников бизнеса. Заключены договоры, подготовлены расчеты и распоряжение администрации города о возмещении затрат 7 субъектам

предпринимательства.

В единый реестр получателей поддержки, размещенный на сайте ФНС России, занесены сведения о 39 получателях муниципальной финансовой поддержки.

Сотрудниками отдела велась систематическая работа по актуализации информационных материалов, размещенных на странице «Малый бизнес» на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира. Размещены извещения о проводимых конкурсах финансовой поддержки и их результатах, о порядке признания субъекта малого и среднего предпринимательства социальным предприятием и о государственной поддержке таких предпринимателей, о государственной социальной помощи на основании социального контракта, о легализации трудовых отношений, о налоговом режиме — налоге на профессиональный доход, о новой государственной платформе для малого бизнеса и т.д.

В 2022 году на государственном сервисе для малого бизнеса — цифровой платформе МСП.РФ размещены услуги администрации города Владимира и муниципального бюджетного учреждения «Центр поддержки предпринимательства», предоставляемые субъектам малого и среднего предпринимательства.

Организованы 2 заседания консультативного совета по вопросам предпринимательства, на которых рассматривались вопросы внесения изменений в Перечень муниципального имущества города Владимира, подлежащего предоставлению во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства. Подготовлено 3 постановления администрации города о внесении изменений в положение о консультативном совете по вопросам предпринимательства.

Осуществлялась работа по координации деятельности муниципального бюджетного учреждения «Центр поддержки предпринимательства». Учреждению сформировано муниципальное задание, сформирован план финансово-хозяйственной деятельности на 2022 год и 5 изменений к нему, а также проекты муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности на 2023 год. Выполнялось ежемесячное формирование и направление в Департамент предпринимательства Владимирской области реестра получателей консультационной поддержки, предоставляемой центром. Подготовлено 2 постановления администрации о внесении изменений в положение об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения «Центр поддержки предпринимательства».

В соответствии с Приказом Росстата от 06.03.2015 № 217 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития РФ статистического наблюдения о предоставлении государственных (муниципальных) услуг» осуществлялось ежемесячное формирование в государственной автоматизированной системе «Управление» отчетности по формам 1-ГМУ о предоставленной субъектам малого и среднего предпринимательства финансовой поддержке, а также услугах муниципального

бюджетного учреждения «Центр поддержки предпринимательства».

В целях популяризации предпринимательской деятельности были подготовлены материалы о 8 субъектах для публикации в издании «Владимир — это мы».

Для того, чтобы доводить до жителей города информацию о предоставляемых отделом и подведомственным учреждением услугах, обеспечено формирование соответствующей информации для размещения в социальных сетях через управление по взаимодействию с институтами гражданского общества.

В соответствии с постановлением главы города от 15.06.2016 № 1597 в рамках мониторинга социально-экономического развития города ежеквартально проводился мониторинг состояния малого бизнеса, готовились аналитические материалы в сводный отчет администрации.

Согласно постановлению администрации от 13.03.2013 № 850 рассчитывались показатели развития малого предпринимательства, характеризующие эффективность деятельности органов МСУ, с подготовкой пояснительной записки.

В составе работы по подготовке прогноза социально-экономического развития города на 2023-2025 годы разработаны показатели и пояснительная записка к прогнозу развития малого предпринимательства, в октябре уточнены его показатели.

В соответствии с запросами Департамента предпринимательства Владимирской области осуществлялась ежемесячная (ежеквартальная) подготовка информации:

- о расходовании средств бюджета города на поддержку малого предпринимательства;
- о конечных получателях субсидии из местного бюджета;
- о количестве субъектов МСП и граждан, планирующих начать ведение предпринимательской деятельности, которым оказана консультационная поддержка.

Рассмотрено 17 обращений граждан по вопросам содействия в осуществлении предпринимательской деятельности, нарушения трудовых прав работников.

В рамках отдельных полномочий по регулированию трудовых отношений в соответствии с Трудовым, Уголовным и Уголовно-исполнительными кодексами осуществлялась следующая работа.

Принято участие в 4 заседаниях комиссии ГКУ «Центр занятости населения города Владимира» по предоставлению субсидий безработным гражданам на создание собственного бизнеса. Субсидии в размере 100 тыс. руб. получили 10 человек.

В соответствии со ст. 35, 35.1 ТК РФ для повышения роли социального партнерства в социально-экономической жизни города продолжена работа по организации деятельности территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений города Владимира.

Организовано проведение 4 заседания комиссии, на которых рассмотрено 11 вопросов, касающихся изменения существующих систем оплаты труда работников муниципальных учреждений различных отраслей, руководителей муниципальных унитарных предприятий. По всем принятым решениям подготовлены протоколы и выписки из протоколов. Подготовлено 1 постановление главы города о внесении изменений в положение о территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Во исполнение постановления Губернатора области от 18.08.2008 № 586 «О формировании отраслевого заказа на подготовку кадров для отдельных сфер экономики Владимирской области» проведен мониторинг перспективной потребности в квалифицированных кадрах рабочих и специалистов на предприятиях города Владимира на 2023-2027 годы среди 438 организаций различных видов деятельности. Материалы направлены в администрацию Владимирской области - сформирован заказ на подготовку в 2023 году 2 034 работников для 238 организаций города.

В целях организации проведения общественных работ для граждан, испытывающих трудности в поиске работы и безработных граждан, подготовлено постановление администрации от 11.01.2022 № 5 «Об организации общественных работ в 2022 году», которым определены виды работ для 320 человек по 7 видам работ.

В соответствии с требованиями ст. 50 Уголовного кодекса РФ и ст. 39 Уголовно-исполнительного кодекса об определении органами местного самоуправления мест для отбывания осужденными обязательных и исправительных работ организовывалось взаимодействие с Уголовно-исполнительной инспекцией Владимирской области. В целях ежегодной актуализации подготовлено постановление администрации от 14.04.2021 № 860 «Об организации обязательных и исправительных работ». Кроме того, на основании распоряжения администрации Владимирской области от 29.06.2022 № 608-р «О мерах исполнения уголовного наказания в виде исправительных работ», согласно которому администрациям городских округов рекомендовано по согласованию с филиалами ФКУ УИИ УФСИН России по Владимирской области ежегодно до 20 декабря актуализировать перечень мест для отбывания уголовных наказаний в виде исправительных работ, подготовлено соответствующее постановление администрации города Владимира от 09.11.2022 № 5914. В течение года подготовлено 9 постановлений администрации города о внесении изменений в постановление, которыми дополнительно определено для отбывания исправительных работ 36 рабочих мест в 33 организациях города и для отбывания обязательных работ 4 рабочих места в 4 организациях.

Согласно постановлению Губернатора от 21.05.2014 № 507 в июне-июле 2022 года организована работа по определению размера квоты на использование труда иностранных работников. Поступили заявки от 4 организаций на 103 работника на 2023 год. К каждому заявителю совместно

с представителем управления по экономической безопасности и борьбе с коррупцией был осуществлен выезд специалистов с последующим вынесением вопроса на рассмотрение координационного комитета содействия занятости населения города Владимира. Принято решение об удовлетворении 3 заявок. Решения комитета направлены в адрес областной межведомственной комиссии, по решению которой удовлетворены заявки 3 организаций на 93 работника.

Продолжена работа координационного комитета содействия занятости населения города Владимира. В течение года организовано проведение 1 заседания комитета.

В целях привлечения организаций к участию в различных мероприятиях на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира размещались извещения, а также осуществлялась индивидуальная рассылка в адрес 150 организаций информации о всероссийских или региональных мероприятиях: Международного экономического форума «Мельница успеха», конкурс «Лучшая организация работы по охране труда», конкурс «Регионы — Устойчивое развитие», Всероссийская неделя охраны труда и другие.

В 2022 году было организовано 2 встречи организаций, относящихся к муниципальному сектору экономики с руководителем ГКУ ВО «ЦНЗ города Владимира» по вопросам снижения напряженности на рынке труда. Также было организовано заседание межведомственной рабочей группы по противодействию преступлениям и правонарушениям в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, посвященное организации эффективного мониторинга принятия кредитными учреждениями решений о понижении процентных ставок по договорам с плавающей ставкой и своевременного реагирования на возможные нарушения закона. В заседании рабочей группы приняли участие предприятия и общественные объединения города Владимира.

В течение года проводилась работа, направленная на улучшение инвестиционного климата и оказание содействия компаниям, реализующим инвестиционные проекты.

В целях стимулирования инвестиционной активности и привлечения инвесторов для реализации проектов на территории города Владимира на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира в информационно-телекоммуникационной сети Интернет осуществлялась работа по поддержанию в актуальном состоянии раздела «Инвестиционная деятельность».

Объем инвестиций в основной капитал в 2022 году ожидается в сумме 21,2 млрд руб., в том числе за счет реализации инвестиционных проектов по реконструкции здания «вспомогательный корпус-стационар» для создания информационно-вычислительного центра ФГБУ «ВНИИЗЖ»; строительству IV очереди центра обработки данных ООО «Яндекс ДЦ Владимир»; расширению производственных мощностей по выпуску продукции АО «АБИ Продакт»; созданию научно-промышленного технопарка «Владимирский научно-

исследовательский институт синтетических смол»; строительству и запуску производства гофрокартона ООО «Формабокс»; созданию производства инновационных энергосберегающих силовых трансформаторов с сердечником из аморфных материалов ООО «НПК «АВТОПРИБОР»; строительству ТЦ «Леруа Мерлен».

За 9 месяцев 2022 года дополнительно создано 442 новых рабочих места, в том числе в промышленности 116 мест.

В течение года осуществлялась работа по исполнению постановления Губернатора Владимирской области от 07.04.2014 № 347 «Об утверждении комплекса мер по стимулированию органов местного самоуправления Владимирской области к привлечению инвестиций и наращиванию налогового потенциала».

В целях активного содействия в решении задач, поставленных Президентом России В.В. Путиным о повышении конкурентоспособности реального сектора российской экономики, ускорении импортозамещения, заполнения внутреннего рынка страны высококачественными товарами отечественного производства, проводилась работа по привлечению товаропроизводителей к участию в различных выставках, ярмарках и конкурсах городского, областного, межрегионального, федерального и международного уровня. В 2022 году привлечено более 30 крупных и средних промышленных предприятий города. Из предприятий города, принявших участие во Всероссийском Конкурсе Программы «100 лучших товаров России» победителями регионального этапа конкурса признаны 6 промышленных организаций города: АО «Владимирский хлебокомбинат», ФГБУ «ВНИИЗЖ», АО «РМ Нанотех», ООО НПФ «Адгезив», ЗАО «Владисарт», ООО НПК «Автоприбор».

В соответствии с постановлением администрации города Владимира от 22.12.2015 № 4705 «Об утверждении порядка разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Владимир и признании утратившими силу некоторых муниципальных правовых актов» разработан прогноз на период 2023-2025 годы по разделам: «Промышленность», «Сельское хозяйство», «Производство важнейших видов продукции в натуральном выражении», «Инвестиции».

В целях расширения рынка сельскохозяйственной продукции организовано взаимодействие с предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности: АО «Владимирский хлебокомбинат», ЗАО «Стародворские колбасы», ЗАО «Мясная галерея», АО ВКХП «Мукомол», ООО «Владимирская пивоварня», ООО «Владимирская производственная фирма», АО «Владимирский булочно-кондитерский комбинат» и агропромышленного комплекса: ЗАО «Юрьеvecкая птицефабрика», ООО «Птицефабрика «Центральная», АО «Владимирский тепличный комбинат», которые обеспечивают потребности населения города мясопродуктами, свежими овощами, хлебом, хлебобулочными и макаронными изделиями и другими продуктами питания.

В 2022 году проводилась работа с руководителями организаций города по:

- выполнению мероприятий по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 на территории города Владимира;
- предупреждению заболевания гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями среди работников предприятий, в целях обеспечения выполнения требований Постановления главного государственного санитарного врача по РФ № 20 от 21.07.2021 «О мероприятиях по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в эпидемическом сезоне 2021-2022».

В 2022 году своевременно рассматривались обращения граждан по вопросам, относящимся к компетенции отдела. Ответы даны в сроки, установленные действующим законодательством.

В течении года проводилась систематическая работа по привлечению промышленных предприятий города к поддержанию зданий и прилегающей территории в надлежащем состоянии в соответствии с требованиями, установленными Правилами благоустройства территории муниципального образования город Владимир», утвержденными решением Совета народных депутатов города Владимира от 27.07.2017 № 104. В рамках данной работы осуществлялось взаимодействие с 67 крупными и средними предприятиями города. Предприятия привлекались к уборке снега, покосу травы и т. д.

В рамках проведения III Владимирского Инвестиционного конгресса в городе Суздале проводилась работа по подготовке информационных материалов для главы города Владимира Д.В. Наумова. Кроме того, в рамках конгресса заключено два соглашения об условиях осуществления инвестиций с АО «Фармацевтический импорт, экспорт» и ООО «ЭМЕРАЛЬД ЭКОТЕХНОЛОГИИ» на общую сумму около 600,0 млн рублей.

### *3. Организационно - правовой отдел*

В течение года при разработке сотрудниками управления проектов нормативно-правовых документов оказано юридическое сопровождение и правовая экспертиза. Проводилась в установленном порядке антикоррупционная экспертиза и оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов. Оказывалось юридическое сопровождение работы отделов управления.

Сотрудниками отдела разрабатывалась правовая позиция по защите интересов администрации города и подведомственных управлению учреждений и предприятий возникших в рамках гражданско-правовых и административных правоотношений.

В интересах администрации города Владимира и подведомственных предприятий сотрудники отдела приняли участие в 57 заседаниях по делам рассматриваемым управлением федеральной антимонопольной службы по Владимирской области и арбитражными судами разных уровней.

Сотрудники отдела оказывали правовую помощь подведомственному учреждению в признании недействительным решений надзорных органов. При этом, были оспорены 4 протокола об административных правонарушениях. В

результате которых, применены минимальные штрафные санкции.

Оспорен протокол о привлечении к административной ответственности за несвоевременное представление статистической отчетности МУП «Комбинат питания «Сунгирь». Осуществлялся контроль за ходом исполнительных производств о взыскании с МУП Комбинат питания «Сунгирь» задолженности перед поставщиками. В результате деятельности юристов отдела, взыскание обращено только на счета предприятия, при этом, имущество не арестовывалось и не реализовывалось.

Обеспечено единообразное применение законодательства управлением экономики, инвестиций, развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг. Рассматривались и готовились материалы по поступающим актам прокурорского реагирования.

В 2022 году еженедельно актуализировалась информация по количеству трудоустроенных и зарегистрированных на Портале государственных услуг сотрудников подведомственных предприятий. Подготавливалась ежемесячная информация о реализации рекомендаций Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по предоставлению работникам управления, подведомственных муниципальным предприятиям и учреждению, проходящим вакцинацию против новой коронавирусной инфекции, двух оплаченных дополнительных дней отдыха.

В целях усиления контроля за организацией и качеством питания в столовых общеобразовательных учреждений города Владимира приказом первого заместителя главы администрации города создана комиссия. На постоянной основе сотрудники отдела, входящие в состав комиссии осуществляют оценку качества питания и мониторинг школьных столовых. За период работы комиссии составлено 125 акта-заключения по итогам проверок.

Отделом организована работа по документообороту, осуществляется контроль за своевременным исполнением нормативно-правовых актов и входящих документов.

Принимали участие в тренировках и учениях, проводимых со спасательными службами гражданской обороны с формированием обеспечения продовольственного снабжения, в проверках объектов потребительского рынка по установлению категорий антитеррористической защищенности.

#### *4. Отдел развития потребительского рынка*

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» на территории муниципального образования город Владимир созданы условия для развития конкурентной предпринимательской деятельности, совершенствования сферы торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Инфраструктура потребительского рынка и услуг насчитывает более 4,3 тыс. объектов торговли, в том числе 1405 магазинов, 55 торговых центра и комплекса, 533 предприятий общественного питания, 446 оптовых предприятий и 388 нестационарных торговых объектов, 1430 предприятий бытового обслуживания, услуги по размещению - в 46 коллективных средствах

размещения различной категории с номерным фондом 1609 единиц (емкостью 3584 чел.).

На территории города работают 11 международных, 40 федеральных, 3 региональных и 64 местных розничных сетей. Наиболее крупные сети: «Магнит» (69 магазинов) и «Магнит-Косметик» (18 магазинов), «Бристоль» (61 магазин), X5Group (53 магазина «Пятерочка», «Перекресток»), «Дикси» (16 магазинов), «Верный» (12 магазинов), «Чижик» (10 магазинов).

Специалистами отдела осуществляется постоянный мониторинг предприятий потребительского рынка и гостиничных услуг, проводится работа по взаимодействию с руководителями предприятий по текущим и проблемным вопросам, оказывается содействие в проведении семинаров, обучения, доведения информации и т.д.

Проводится работа по развитию в городе многоформатной розничной торговли, в т.ч. по размещению нестационарных, ярмарочных и мобильных объектов торговли. Ежеквартально в Департамент предпринимательства Владимирской области направляются отчеты о динамике количества торговых объектов по малым форматам торговли на территории МО г.Владимира. В территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Владимирской области (Владимирстат) ежеквартально предоставляются отчеты по форме № 3-ярмарка о числе торговых мест на ярмарках МО г.Владимир.

Специалистами отдела проводилась работа с предпринимателями и товаропроизводителями по вопросам обеспечения населения города качественными овощами и фруктами урожая 2022 года в сезон массовых заготовок.

В целях обеспечения населения города Владимира сельскохозяйственной продукцией и создания условий для её реализации организованы: «Майская сельскохозяйственная ярмарка» по адресу: ул.Батурина, напротив д.10 - 16 торговых мест и ярмарки сельскохозяйственной продукции по адресам:

- ул.Юбилейная, в районе д.62, ул.Василичина, в районе д.15-12 торговых мест;
- ул.Батурина, напротив д.10 - 26 торговых мест.

Кроме того, на регулярной основе проводятся консультации по вопросам организации работы предприятий торговли (магазинов, торговых центров, киосков, павильонов, ярмарок), общественного питания (баров, ресторанов, кафе, столовых, закусочных и др.), сферы бытового обслуживания в соответствии с действующим законодательством.

К празднованию Дня работников торговли подготовлены ходатайства о награждении работников отрасли Почетными грамотами, Благодарностями и Благодарственными письмами администрации города.

В рамках единой информационной системы города, осуществляется формирование реестра объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, который включает в себя сведения об объектах (торговую площадь, численность работающих, посадочные места, режим работы, реквизиты и т. д.). На основании данных реестра предоставлена информация в ДПВО и подготовлены ежеквартальные отчеты, в том числе во Владимирстат

по формам государственного статистического наблюдения № 1-МО «Сведения об обеспеченности муниципальных образований объектами торговли и социальной сферы», № 1-ТОРГ (МО) «Сведения об объектах розничной торговли и общественного питания», № 12-ПУ «Сведения по похоронному обслуживанию». Также подготовлены ежеквартальные и годовой мониторинг социально-экономического развития и информация для паспорта развития города.

Специалистами отдела за 2022 год рассмотрено 295 обращений и заявлений граждан, из них: в системе РОГ - 162 обращения, на платформе ПОС - 60 обращений, на сайте «Владимир - это мы» - 38 обращений, на платформе ЦУР - 35 обращений, 1636 обращений администраций районов по вопросам благоустройства в системе «Умный город».

Подготовлено 28 проектов муниципальных правовых актов.

Организовано распространение материалов наглядной агитации (плакаты, буклеты, афиши и т.д.) по предприятиям торговли и общественного питания.

Осуществляется подготовка информации по запросам прокуратуры города, Департамента предпринимательства Владимирской области, Департамента регионального развития администрации области, Роспотребнадзора, контрольного комитета, структурных подразделений администрации города.

В 2022 году в рамках проведения общегородских мероприятий на территории города организовано торговое обслуживание на следующих мероприятиях:

- «День Победы» - 25 торговых мест;
- «День Молодежи» - 7 торговых мест;
- Фестиваль «Реки-Руки» - 3 торговых места;
- полумарафон «Золотые ворота» - 8 мест;
- «Вишневый спас» - 12 торговых мест;
- «День города - 2022» ( организовано торговое обслуживание от Театральной площади до площади Свободы, на Спасском холме и ул.Георгиевская);
- Рождественская ярмарка 2022-2023 на ул.Георгиевской, Спасском холме, у пруда на ул.Комиссарова - 28 торговых мест.

Специалистами отдела проводится обследование предприятий потребительского рынка и разъяснительная работа с руководителями предприятий по соблюдению «Правил благоустройства территории муниципального образования город Владимир», утвержденных решением Совета народных депутатов города Владимира от 27.07.2017 № 104. За 2022 год обследовано около 2300 предприятий потребительского рынка и составлено 86 протоколов п.1 ст.12 Закона Владимирской области от 14.02.2003 №11-ОЗ «Об административных правонарушениях во Владимирской области».

В 2022 году специалистами отдела в ежедневном режиме, а также в выходные дни организованы и проведены совместно с УМВД и УГИБДД по городу Владимиру, управлением по экономической безопасности и борьбе с коррупцией оперативные и профилактические мероприятия по пресечению

несанкционированной торговли на улицах города, в ходе которых пересечено 296 мест несанкционированной торговли и составлено 226 протоколов на физических лиц по п.2 ст.8 Закона Владимирской области от 14.02.2003 №11-ОЗ «Об административных правонарушениях во Владимирской области».

В соответствии с решением Совета народных депутатов города Владимира от 28.05.2013 № 105 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и (или) объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» по 97 запросам Департамента предпринимательства Владимирской области, специалистами отдела потребительского рынка проведено обследование с выходом на место 138 торговых объектов.

Подготовлено 66 предложений по заявлениям хозяйствующих субъектов для рассмотрения на заседаниях комиссии по размещению нестационарных торговых объектов. Проведено 4 заседания комиссий по размещению НТО.

Осуществляется мониторинг цен и подготовка еженедельной и ежемесячной информации о средних розничных ценах на социально-значимые продовольственные товары на потребительском рынке города в прокуратуру города Владимира и Департамент предпринимательства Владимирской области.

Специалисты отдела приняли участие в онлайн семинаре по вопросу создания условий доступности для инвалидов и маломобильных групп населения, этике общения с людьми с инвалидностью, правила оказания ситуационной помощи и прошли тотальный тест «Доступная среда». Проводится разъяснительная работа с предприятиями потребительского рынка по исполнению требований Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов РФ» и других нормативных правовых актов в сфере доступности объектов для инвалидов.

Проведение работы по информированию и контролю исполнения предприятиями потребительского рынка нормативно-правовых актов Владимирской области, а также соблюдения рекомендаций Главного государственного санитарного врача по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции.

В период с 01.01. - 01.03.2022 в соответствии с утвержденным графиком проводился ежедневный мониторинг деятельности предприятий потребительского рынка по вопросам соблюдения положений Указа Губернатора Владимирской области от 17.03.2020 № 38 «О введении режима повышенной готовности», в том числе совместно с УМВД России по городу Владимиру, Управления Роспотребнадзора по Владимирской области, МКУ «Управление гражданской защиты».

Выполнялись решения Протоколов заседаний оперативного штаба по предупреждению распространения на территории Владимирской области новой коронавирусной инфекции и оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения на территории города Владимира коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 14.04.2017 № 447 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности этих объектов» с руководителями гостиниц и других коллективных средств размещения города проводятся организационно-консультативные мероприятия по категорированию данных объектов с учетом степени потенциальной опасности и угрозы совершения террористических актов, оказывается помощь в разработке необходимой документации (приказы, инструкции, паспорта антитеррористической защищенности и др.). Хозяйствующие субъекты вновь открывшихся гостиниц и хостелов провели или проводят мероприятия по обследованию и категорированию своих объектов. Оформили паспорта антитеррористической защищенности в 2022 году - 20 объектов.

Ведется работа по мобилизационной готовности отрасли бытового обслуживания населения города Владимира. Согласовано с 2 предприятиями города 2 проекта постановления суженного заседания администрации города Владимира о выделении местных ресурсов воинским формированиям при наступлении необходимости. Принимали участие в комплексной мобилизационной тренировке под руководством Губернатора области.